

Ακαδημαϊκό Έτος 2020 – 2021 – Α΄ Περίοδος πρόσκλησης ενδιαφέροντος
Αναπληρωτής Καθηγητής Δελιάς Παύλος
Επικοινωνία: pdelias@af.ihu.gr

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ

Τίτλος (ελληνικά και αγγλικά)	Περίληψη / Λέξεις Κλειδιά	Στόχοι	Επιθυμητά προσόντα
<p>Ανάλυση πολιτικών γεγονότων με μία διαδικασιο-στραφή λογική</p> <p>Process-oriented political events analysis</p>	<p>Τα δεδομένα γεγονότων παίζουν σημαντικό ρόλο στη ανάλυση των αλληλεπιδράσεων σε μακρο-επίπεδο εδώ και δεκαετίες. Η πρώτη συστηματική προσπάθεια να δομηθούν τα δεδομένα γεγονότων ήταν το WEIS, τη δεκαετία του '60. Η σημασία όμως της ύπαρξης μιας συστηματικής μεθόδου για την παρακολούθηση και την καταγραφή των πολιτικών γεγονότων ήταν τόσο μεγάλη που διαφορετικές πρωτοβουλίες (όπως έργα που χρηματοδοτήθηκαν από DARPA και NSF) κατασκεύασαν συστήματα όπως τα KEDS, CAMEO, ICEWS και πρόσφατα το GDELT. Ωστόσο, παρόλο που οι βάσεις δεδομένων γεγονότων είναι πλούσιες και προσβάσιμες, η εξαγωγή γνώσης μέσα από αυτές γίνεται κυρίως με ad hoc, ιδιογραφικές προσεγγίσεις. Προκύπτει λοιπόν έντονη η ανάγκη για ένα συστηματικό πλαίσιο για την εξαγωγή γνώσης. Ο σκοπός αυτής της διατριβής είναι να ερευνήσει ένα τέτοιο πλαίσιο για τη συστηματοποίηση της ανάλυσης. Έμφαση θα δοθεί στην δημιουργία μιας εργαλειοθήκης μεθόδων και τεχνικών που θα στηρίζονται και θα αξιοποιούν μια διαδικασιο-στραφή οπτική για τα δεδομένα γεγονότων.</p> <p><i>Εξόρυξη Διαδικασιών, Ανάλυση Γεγονότων, Εξόρυξη Γνώσης</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Προσδιορισμός πλαισίου διαδικασιο-στραφούς ανάλυσης πολιτικών γεγονότων. • Πρόταση τεχνικών ανακάλυψης μοτίβων αλληλεπιδράσεων σε πολιτικά γεγονότα. • Ανάπτυξη εργαλειοθήκης 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Data mining - Process mining - R
<p>Ανακάλυψη και επιλογή χαρακτηριστικών σε προβλήματα εξόρυξης διαδικασιών</p> <p>Feature discovery and selection in Process Mining problems</p>	<p>Όλες οι πτυχές της εξόρυξης διαδικασιών απαιτούν σαν ελάχιστο δεδομένου εισόδου ένα αρχείο καταγραφών, με πληροφορίες που συνήθως εκτείνονται πέρα από τις βασικές απαιτήσεις της χρονοσημανσης και της αναφοράς των κωδικών περιπτώσεων και δραστηριοτήτων. Τέτοιες πληροφορίες μπορεί να αφορούν στους πόρους που αντιστοιχούν στα γεγονότα, στις οργανωσιακές διαστάσεις των γεγονότων, σε πληροφορίες των τελικών χρηστών /</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Πρόταση χαρακτηριστικών που μπορούν να προκύψουν από ένα αρχείο καταγραφών • Ανάπτυξη τεχνικών ανακάλυψης 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Data mining - Process mining - R

	<p>πελατών, σε γεωγραφικές πληροφορίες κ.α. Αυτές οι πληροφορίες αποτελούν πολύτιμη γνώση για κάθε πρόβλημα, ωστόσο δεν υπάρχει κάποια ολοκληρωμένη προσέγγιση για το πως τέτοιου είδους πληροφορίες μπορούν να εξαχθούν αυτοματοποιημένα από ένα αρχείο καταγραφών. Αυτό ακριβώς το κενό φιλοδοξεί να καλύψει η παρούσα διατριβή, δηλ. να προτείνει ένα σύνολο από χαρακτηριστικά γνώσης τα οποία μπορούν να εξαχθούν από τα αρχεία καταγραφών, ανάλογα με τις πληροφορίες που αυτά περιέχουν. Επιπλέον, στα πλαίσια της διατριβής θα ερευνηθούν και τεχνικές εκτίμησης της καταλληλότητας αυτών των χαρακτηριστικών για διάφορα προβλήματα της περιοχής της εξόρυξης διαδικασιών.</p> <p><i>Εξόρυξη διαδικασιών, ομαδοποίηση, ταξινόμηση</i></p>	<p>χαρακτηριστικών</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ανάπτυξη τεχνικών επιλογής χαρακτηριστικών 	
<p>Οικονομικές μέθοδοι για την Επιτήδευση Λειτουργιών</p> <p>Econometrics for Operations Sophistication</p>	<p>Η έννοια της επιτήδευσης λειτουργιών είναι μία έννοια που εισήχθη πρόσφατα για να περιγράψει το επίπεδο πολυπλοκότητας των συμπεριφορών που αναπτύσσονται κατά την εκτέλεση των επιχειρηματικών διαδικασιών σε οργανισμούς και στηρίζεται στη μέθοδο των αντανάκλασεων (method of reflections) που χρησιμοποιείται για την εκτίμηση της οικονομικής πολυπλοκότητας. Η παρούσα διατριβή θα εξετάσει οικονομικές μεθόδους για τη βελτίωση της ακρίβειας, της πιστότητας, και της ευστάθειας του μέτρου της επιτήδευσης λειτουργιών, δίνοντας έμφαση τόσο στην θεωρητική όσο και στην εμπειρική τεκμηρίωσή τους.</p> <p><i>Οικονομετρία, εξόρυξη διαδικασιών, οικονομική πολυπλοκότητα</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ανάπτυξη μεθόδων βελτίωσης του μέτρου της επιτήδευσης των λειτουργιών • Εμπειρική εφαρμογή 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Οικονομετρία - Process mining - R

Ακαδημαϊκό Έτος 2020 – 2021 – Α΄ Περίοδος πρόσκλησης ενδιαφέροντος
Καθηγητής Μανδής Αθανάσιος
Επικοινωνία: smand@af.ihu.gr

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ

Τίτλος (ελληνικά και αγγλικά)	Περίληψη / Λέξεις Κλειδιά	Στόχοι	Επιθυμητά προσόντα
Καταπολέμηση επιθετικών στρατηγικών φορολογικού σχεδιασμού, Post-BEPS Combating Aggressive Tax Planning Strategies, Post-BEPS	<p>Κάθε κράτος επιδιώκει να ασκήσει τη φορολογική του δικαιοδοσία σε όσο γίνεται μεγαλύτερο αριθμό υπόχρεων, φυσικών προσώπων και επιχειρήσεων, για το σκοπό της αύξησης των φορολογικών εσόδων του. Για την επίτευξη του σκοπού αυτού έχουν εισαχθεί συγκεκριμένοι δεσμοί με ορισμένο κράτος, το οποίο και δικαιούται να φορολογήσει τον υπόχρεο που εμφανίζει έναν από τους δεσμούς αυτούς, προκειμένου, εκτός των άλλων να αποφεύγεται η διπλή φορολόγησή του, από περισσότερα δηλαδή του ενός κράτη, όπου τυχόν αυτός ο υπόχρεος έχει επίσης συνδέσμους.</p> <p>Στην περίπτωση των επιχειρήσεων τέτοιοι σύνδεσμοι - κριτήρια φορολογικής δικαιοδοσίας είναι η έδρα της επιχείρησης και η μόνιμη εγκατάσταση αυτής σε ορισμένο κράτος. Δηλαδή, και στην περίπτωση αυτή, βασικός σκοπός της εισαγωγής και της χρήσης της «μόνιμης εγκατάστασης» είναι η κατανομή της φορολογικής εξουσίας μεταξύ των τυχόν εμπλεκόμενων κρατών.</p> <p>Στο φόρο εισοδήματος πιο ειδικά, όπου η έννοια αυτή βρίσκεται κατεξοχήν εφαρμογή, η μόνιμη εγκατάσταση χρησιμοποιείται για να κατανείμει τα δικαιώματα φορολόγησης επί επιχειρηματικών κερδών μεταξύ του κράτους της κατοικίας και του κράτους της πηγής.</p> <p>Για την καταπολέμηση ακριβώς της προσπάθειας πολυεθνικών εταιρειών μέσω διαφόρων σχημάτων να αποφύγουν το καθεστώς της μόνιμης εγκατάστασης σε ορισμένο κράτος και τη συνεπακόλουθη φορολόγηση στην πηγή, σε επίπεδο ΟΟΣΑ και ΕΕ έχουν αναληφθεί σχετικές δράσεις. Έτσι, με τη δράση 7 BEPS του ΟΟΣΑ έχουν προταθεί αλλαγές στον παραπάνω ορισμό της μόνιμης εγκατάστασης της Πρότυπης Σύμβασης. Οι προτάσεις αυτές</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Προσδιορισμός Μόνιμης Φορολογικής Εγκατάστασης. • Πρόταση τεχνικών ανακάλυψης Συνθηκών Διάβρωσης της Φορολογικής Βάσης. • Εφαρμογή Transfer Pricing 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Φορολογία Πολυεθνικών Επιχειρήσεων - Transfer Pricing

	<p>περιλήφθηκαν επίσης στην Πολυμερή Σύμβαση για την εφαρμογή μέτρων συσχετιζόμενων με τις φορολογικές συνθήκες για την πρόληψη της διάβρωσης της φορολογικής βάσης και της μεταφοράς κερδών (MLI), που υπέγραψαν 70 κράτη, μεταξύ αυτών και η Ελλάδα, την 7.6.2017, η οποία θα διευκολύνει και την τροποποίηση όλων των ΣΑΔΦ, χωρίς να απαιτείται η μεταβολή κάθε φορά των οικείων διμερών συμβάσεων.</p> <p>Φορολογία Πολυεθνικών Επιχειρήσεων, Μόνιμη Εγκατάσταση Εταιρειών, Ενδοομιλική Τιμολόγηση, Διάβρωση Φορολογικής Βάσης</p>		
<p>Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, Μη Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση και Αποφυγή Φορολογίας</p> <p>CSR, Non Financial Reporting and Tax Avoidance</p>	<p>Ένα από τα κυριότερα, ίσως, χαρακτηριστικά της επιτυχημένης επιχειρηματικότητας αποτελεί η δυνατότητα προσαρμογής στα σημεία των καιρών, ενίοτε λόγω έγκαιρης πρόβλεψης και, σε κάποιες περιπτώσεις, λόγω ευελιξίας, αλλά και συμμετοχής στη διαμόρφωση των εξελίξεων. Σε κάθε περίπτωση, το κατά πόσο μια εταιρεία ανταποκρίνεται στις ανάγκες της εποχής αποτελεί διαβατήριο προς τη βιώσιμη ανάπτυξή της και τη δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας..</p> <p>Σύμφωνα με πρόσφατη διεθνή έρευνα της ΕΥ, με τίτλο «Tomorrow's investment rules 2.0», οι επενδυτές χρησιμοποιούν τη μη χρηματοοικονομική πληροφορία ως εργαλείο λήψης αποφάσεων. Συγκεκριμένα, τα τρία τέταρτα των επενδυτών που συμμετείχαν είπαν πως η μη χρηματοοικονομική πληροφορία για την επίδοση των επιχειρήσεων έπαιξε σημαντικό ρόλο στη λήψη των αποφάσεών τους, τουλάχιστον μία φορά το μήνα. Σαν αποτέλεσμα, η αγορά επηρεάζεται από την πληροφόρηση που παρέχουν οι επιχειρήσεις και άλλοι οργανισμοί. Η ποιότητα, το περιεχόμενο και η συνέπεια των δημοσιοποιήσεων αποτελούν, επομένως, σημαντικά στοιχεία για αγορές που λειτουργούν σωστά και αναπτύσσονται.</p> <p>Μη χρηματοοικονομική Πληροφόρηση, Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και αποφυγή Φορολογίας, Σύγχρονες Εξελίξεις</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Εύρεση σύνδεσης Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και επιθετικής Φορολογικής Πολιτικής • Ανάπτυξη τεχνικών ανακάλυψης χαρακτηριστικών • Μη χρηματοοικονομική Πληροφόρηση 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη - Φορολογική Πολιτική - Μη χρηματοοικονομική Πληροφόρηση
<p>Ταξινόμηση και Μέτρηση σύμφωνα με το IFRS 9</p>	<p>Τα χρηματοοικονομικά μέσα αποτελούν κρίσιμα δομικά στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των οντοτήτων. Τις τελευταίες</p>	<p>Εξέταση των χαρακτηριστικών</p>	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p>

<p>Classification an Measurement under IFRS 9. Implication on Financial Instruments</p>	<p>δεκαετίες, τα χρηματοοικονομικά μέσα έγιναν εξαιρετικά περίπλοκα, επομένως οι λογιστικοί κανόνες δεν είναι μόνο μακροσκελείς, αλλά περίπλοκοι που απαιτούν όχι μόνο λογιστικές δεξιότητες, αλλά και γνώσεις από τους διάφορους τομείς: χρηματοδότηση, στατιστική οικονομετρία κ.λπ. Η εισαγωγή του ΔΠΧΑ 9 - που τέθηκε σε ισχύ για επιχειρηματικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2018 - περιλαμβάνει αυτές τις επιπλοκές: τόσο οι κανόνες μέτρησης όσο και ο υπολογισμός των πιστωτικών απωλειών ρυθμίζονται λεπτομερώς προσπαθώντας να κατανοήσουν τα οικονομικά φαινόμενα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (IFRS), Χρηματοοικονομικά Εργαλεία,</p>	<p>αυτών των όχι τόσο απλών εργαλείων. Απαραίτητες αποφάσεις και κρίσεις Έμφαση στο αναμενόμενο μοντέλο πιστωτικής ζημίας. Με την χρήση στατιστικές δεξιοτήτων, πραγματοποίηση υπολογισμών σε δεδομένα σενάρια που υπολογίζουν πόσο είναι η αναμενόμενη πιστωτική ζημία και πώς θα επηρεάσει τα κέρδη και τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα - Χρηματοοικονομικά Εργαλεία -
---	--	---	---

Ακαδημαϊκό Έτος 2020 – 2021 – Α΄ Περίοδος πρόσκλησης ενδιαφέροντος
Επίκουρος Καθηγητής Ζουμπουλιδης Βασίλειος
Επικοινωνία: vzumpu@af.ihu.gr

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ

Τίτλος (ελληνικά και αγγλικά)	Περίληψη / Λέξεις Κλειδιά	Στόχοι	Επιθυμητά προσόντα
<p>Δημόσιες Συμβάσεις και Μικρές αλλά και Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις. Ένα εργαλείο τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης.</p> <p>Public Procurement – Micro and Small Size Enterprises. A tool for local and regional growth.</p>	<p>Η αγορά προϊόντων και υπηρεσιών από δημόσιους φορείς αποτελεί στόχο για πολλές επιχειρήσεις. Η συνολική αξία των δημοσίων συμβάσεων στη χώρα μας ακολουθεί αυξητικούς ρυθμούς, υποστηριζόμενη και από τη διάθεση ευρωπαϊκών πόρων από τα διαρθρωτικά ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η μεγάλη αξία των δημοσίων συμβάσεων δύναται να αποτελέσει σημαντικό έσοδο για πολλές μικρές και πολύ μικρές σε μέγεθος, επιχειρήσεις. Ιδιαίτερα όταν οι αναθέσεις που γίνονται από φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης μπορούν να έχουν έντονο αποτύπωμα στην τοπική οικονομική δραστηριότητα. Ωστόσο, παρατηρείται το φαινόμενο της περιορισμένης συμμετοχής των πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων στις διαδικασίες δημοσίων προμηθειών. Διεθνείς οργανισμοί (ΟΟΣΑ) και η Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν προτείνει σειρά προτάσεων στα κράτη μέλη. Στην Ελλάδα μέχρι και την υιοθέτηση του νόμου 4412/2016 (ενσωμάτωση Οδηγίας της Ε.Ε.) οι δημόσιες συμβάσεις χαρακτηρίζονταν από πολυνομία και αδιαφανείς διαδικασίες. Η διδακτορική διατριβή έρχεται να καλύψει ένα κενό στη μελέτη των δημοσίων συμβάσεων και των επιπτώσεών τους στην οικονομική ανάπτυξη στη χώρα μας.</p> <p>Ο γενικός σκοπός της διατριβής είναι να μελετηθεί η σχέση μεταξύ της αγοράς δημοσίων συμβάσεων και της ανάπτυξης των πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων. Στα πλαίσια αυτά, αρχικά, θα παρουσιαστούν οι παράγοντες που εμποδίζουν τη συμμετοχή των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στην ελληνική αγορά δημοσίων συμβάσεων. Παράλληλα, θα ελεγχθεί η σημαντικότητα παραγόντων, όπως το μέγεθος, η διαθεσιμότητα ανθρωπίνων πόρων, η προηγούμενη εμπειρία και η ηλικία, στη συμμετοχή των οικονομικών οντοτήτων στις διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων. Ταυτόχρονα, θα αξιολογηθεί η</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Προσδιορισμός σχέσεων μεταξύ δημοσίων συμβάσεων και τοπικής ανάπτυξης • Εντοπισμός ανασταλτικών παραγόντων στη συμμετοχή των επιχειρήσεων στις διαδικασίες ανάθεσης • Αξιολόγηση αποτελεσματικότητας πολιτικών e-procurement • Ανάπτυξη εργαλειοθήκης πολιτικών για συμπεριληπτική πολιτική ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων 	<ul style="list-style-type: none"> • Οικονομετρία • Γνώση νομολογίας Δικαστηρίου Ε.Ε. σε θέματα ανταγωνισμού

	<p>αποτελεσματικότητα της υιοθέτησης ηλεκτρονικών συστημάτων στις διαδικασίες σύναψης. Τέλος, θα προταθεί μία εργαλειοθήκη πολιτικών με σκοπό τη μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή των επιχειρήσεων στις διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων.</p> <p>Λέξεις Κλειδιά: <i>Δημόσιες Συμβάσεις, Τοπική Ανάπτυξη, Πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις</i></p>		
<p>Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις και Γεωπολιτική</p> <p>International Economic Relations and Geopolitics</p>	<p>Στην σημερινή εποχή, όπου ο κόσμος μας διέρχεται μέσα από μια εξαιρετικά πολύπλοκη και ρευστή κατάσταση, οι εξελίξεις που λαμβάνουν χώρα σε κάθε έκφανση του πεδίου των διεθνών οικονομικών σχέσεων αποτελούν συνάρτηση πολυδιάστατων παραγόντων, πέραν των κατ' εξοχήν οικονομικών, όπως η εξέλιξη της τεχνολογίας, οι κοινωνικοί μετασχηματισμοί, οι πολιτισμικές θέσεις και αντιθέσεις και φυσικά, η καθαυτή γεωπολιτική πραγματικότητα. Ειδικότερα, η σχέση των διεθνών οικονομικών σχέσεων με την γεωπολιτική πραγματικότητα έχει καταστεί σήμερα περισσότερο από εμφανής. Ωστόσο, μέχρι στιγμής, σε ερευνητικό επίπεδο δεν έχει δοθεί ανάλογη έμφαση στην σχέση των γεωπολιτικών τεκταινομένων με τις εξελίξεις των διεθνών οικονομικών σχέσεων. Αυτό το κενό γνώσης που υφίσταται στην επιστημονική αυτή περιοχή φιλοδοξεί να καλύψει η συγκεκριμένη διατριβή. Έτσι, σκοπός της διατριβής είναι να εστιάσει σε αυτήν την γεωπολιτική πραγματικότητα και να εξερευνήσει την σχέση της με το τρέχων γίνεσθαι στο πεδίο των διεθνών οικονομικών σχέσεων. Στόχος της διατριβής είναι μέσα από μια πολυδιάστατη, πολυεπίπεδη και πολύκλιμακωτή ερευνητική διαδικασία να εξηγήσει την διαμόρφωση του πλέγματος των υφιστάμενων εξελίξεων στο πεδίο των διεθνών οικονομικών σχέσεων με βάση την γεωπολιτική πραγματικότητα. Έμφαση, επίσης, θα δοθεί στην δημιουργία αντίστοιχης εργαλειοθήκης, προς αξιοποίηση στην διεξαγωγή τέτοιων πολυδιάστατων ερευνών. Τα αποτελέσματα της διατριβής αναμένεται ότι θα συμβάλουν εποικοδομητικά στην εξέλιξη της γνώσης αυτής της επιστημονικής περιοχής.</p> <p>Λέξεις Κλειδιά: <i>Διεθνείς οικονομικές σχέσεις, Γεωπολιτική, Μεικτές μέθοδοι έρευνας</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Προσδιορισμός της σχέσης Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Γεωπολιτικής • Ανάπτυξη πολυδιάστατων, πολυεπίπεδων και πολύ-κλιμακωτών μεθόδων έρευνας • Επεξήγηση των υφιστάμενων εξελίξεων στο πεδίο των διεθνών οικονομικών σχέσεων • Δημιουργία σχετικής εργαλειοθήκης 	<ul style="list-style-type: none"> • Πολύ καλή γνώση του θεωρητικού πλαισίου της γεωπολιτικής • Πολύ καλή γνώση του θεωρητικού και εμπειρικού πλαισίου των διεθνών οικονομικών σχέσεων • Πολύ καλή γνώση μεικτών μεθόδων έρευνας και ανάλυσης δεδομένων (Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση): • Οικονομετρία • Τεχνικές άντλησης και επεξεργασίας δεδομένων • SPSS/R/κ.α και RQDA/NVIVO/ATLAS.ti/κ.α

Ακαδημαϊκό Έτος 2020 – 2021 – Α΄ Περίοδος πρόσκλησης ενδιαφέροντος
Επίκουρος Καθηγητής Κουρτίδης Δημήτριος
Επικοινωνία: kourtidis@af.ihu.gr

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ

Τίτλος (ελληνικά και αγγλικά)	Περίληψη/ Λέξεις Κλειδιά	Στόχοι	Επιθυμητά προσόντα
<p>Επενδυτική συμπεριφορά και απόδοση συναλλαγών μετοχών</p> <p>Investor behaviour and stock trading performance</p>	<p>Ο σκοπός της διατριβής είναι να διερευνήσει ποιοι συμπεριφορικοί παράγοντες επηρεάζουν τη λήψη αποφάσεων (decision making), τη στρατηγική συναλλαγών (trading strategies) και τις αποδόσεις των συναλλαγών (trading performance) των επενδυτών στο χρηματιστήριο (stock market). Τα ευρήματα της σχεδιαζόμενης μελέτης θα πρέπει να προκύψουν από συνδυασμό ερευνητικών μεθόδων (survey & experiments).</p> <p>Ερευνητικό πεδίο: Συμπεριφορική Χρηματοοικονομική (Behavioural Finance)</p> <p>Λέξεις Κλειδιά: <i>behavioural finance, investor behaviour, investor decision making, stock trading behaviour, stock trading performance.</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Εξέταση και ανάδειξη νέων συσχετίσεων σε μεταβλητές</i> • <i>Ανάπτυξη καινοτόμου ερευνητικού μοντέλου</i> • <i>Συνδυασμός ερευνητικών εργαλείων</i> 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - SPSS - Laboratory experiments - Stock trading simulation software

Ακαδημαϊκό Έτος 2020 – 2021

Όνοματεπώνυμο Καθηγητή: ΦΛΩΡΟΥ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ εκπόνησης ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ

	Τίτλος (ελληνικά και αγγλικά)	Περίληψη	Στόχοι	Προσόντα
1	<p>Συγκριτική μελέτη ελληνικού φορολογικού συστήματος και διαδικασία διαμόρφωσής του ως προς την απόδοσή του, τους οικονομικούς κύκλους, την περιφερειακή ανάπτυξη.</p> <p>Comparative study of the Greek taxation system and its conformation process in terms of its efficiency, economic cycles, regional growth.</p>	<p>Καταγραφή εξέλιξης φορολογικού συστήματος, τρόποι κατανομής των φορολογικών βαρών στους φορολογούμενους και απόδοση των φορολογικών εσόδων της Ελλάδας κατά την τελευταία δεκαετία. Θα παρουσιαστεί τόσο η άμεση όσο και η έμμεση ελληνική φορολογία, η απόδοσή της και θα γίνει σύγκριση της με την φορολογία των υπόλοιπων Ευρωπαϊκών χωρών, κατά την τελευταία δεκαετία.</p>	<p>Καταγραφή φορολογικών αλλαγών, μέγεθος φορολογικών εσόδων, κατανομή τους στους φορολογούμενους. Προτάσεις βελτίωσης</p>	<p>Πτυχίο Οικονομικών ή συναφούς ειδικότητας.</p> <p>Επιστημονικές συναφείς δημοσιεύσεις</p> <p>Εμπειρία με το ελληνικό φορολογικό σύστημα</p>
2	<p>Ανάλυση ηλεκτρονικής τιμολόγησης στην Ελλάδα ως προς την εφαρμογή της και διασύνδεσης της με τους ελεγκτικούς μηχανισμούς, Θεσμικές προκλήσεις και επιπτώσεις.</p> <p>Analysis of electronic invoicing in Greece in terms of its implementation and its connection with audit mechanisms, Institutional challenges and implications.</p>	<p>Μελέτη, ανάλυση και καταγραφή της πορείας της ηλεκτρονικής τιμολόγησης, πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα, Αλλαγές που απαιτούνται από επιχειρήσεις και λογιστές, τρόποι αντιμετώπισης προβλημάτων και προτάσεις βελτίωσης της.</p>	<p>Καταγραφή πλεονεκτημάτων, αντιμετώπιση προβλημάτων και προτάσεις βελτίωσης και τρόπων διασύνδεσης και ελέγχου φορολογικών στοιχείων</p>	<p>Πτυχίο Οικονομικών ή συναφούς ειδικότητας.</p> <p>Επιστημονικές συναφείς δημοσιεύσεις</p> <p>Εμπειρία με το ελληνικό λογιστικό σύστημα</p>

Ακαδημαϊκό Έτος 2020 – 2021

Όνοματεπώνυμο Καθηγητή: ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΚΑΛΑΜΠΟΥΚΑ

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ εκπόνησης ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ

	Τίτλος (ελληνικά και αγγλικά)	Περίληψη	Στόχοι	Προσόντα
1	<p>Το Πρακτικό διαμεσολάβησης και τα αποτελέσματά του</p> <p>The mediation agreement and its results</p>	<p>Έρευνα, ανάλυση και ερμηνεία του νομοθετικού πλαισίου της διαμεσολάβησης στην Ελλάδα. Έρευνα απήχησης και εφαρμογής στην πράξη του θεσμού της διαμεσολάβησης. Προσδιορισμός της φύσης των υποθέσεων. Καταγραφή, διερεύνηση των δικονομικών ζητημάτων που προκύπτουν από την κατάρτιση ενός πρακτικού διαμεσολάβησης. Εντοπισμός ζητημάτων του ουσιαστικού δικαίου από την κατάρτιση και εφαρμογή του πρακτικού διαμεσολάβησης. Έρευνα και μελέτη νομολογιακών δεδομένων.</p>	<p>Προσδιορισμός, ανάλυση και ερμηνεία των νομικών ζητημάτων της διαδικασίας και κυρίως εφαρμογής του πρακτικού διαμεσολάβησης, ερμηνευτικά ζητήματα της ισχύος, του τηρούμενου τύπου και της πρότασης λύσεων σε αυτά.</p>	<p>Πτυχίο Νομικής της ημεδαπής ή αναγνωρισμένο, ως ισότιμο, της αλλοδαπής.</p> <p>Μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών σε κλάδο του ιδιωτικού δικαίου</p> <p>Επιστημονικό ή συγγραφικό έργο</p>